

宁波交警：闻令即动！ 坚守一线抗击疫情 筑牢城市坚实护盾



12月7日凌晨1时起，宁波全市启动Ⅰ级应急响应，同时对镇海区临时实施封闭管理，疫情防控阻击战的冲锋号再次吹响，这是一场没有硝烟的战争，一场与时间的赛跑，一场关于生命的挑战！

宁波公安交警这支具有光荣传统的队伍，发扬新时代“三能”精神，在危急时刻豁得出来，他们闻令即动，迎难而上，勇挑重担，以“阻疫情、保畅通、护安全”为目标，充分发挥党员民警先锋模范作用，持续推进路面管控，严格加强内部防范，坚决守住封控点，严防疫情扩散，用责任和担当筑造起这座城市最坚实的护盾。



交警铁骑在防疫点部署警力。 通讯员供图

1 行动迅速 以“最强部署” 凝聚磅礴力量

根据疫情防控要求，宁波市公安局交通警察局第一时间启动等级响应，市公安局党委委员、副局长、交警局局长杨国胜迅速部署、成立交警疫情防控指挥部，统一部署指挥疫情期间道路交通组织管控工作。

7日凌晨1时，第一批警力共计344人到达镇海区外围指定的19个路口、4个高速口、3条快速路匝道，开始实施精准管控措施。全市公安交警组成65支抗疫应急分队，增援一线轮岗和早晚高峰执勤。同时为配合管控需求，交警部门紧急临时制作交通引导牌42块，组成交通设施维护组12个，装运隔离栏1500米、标志牌180块、锥形桶1400个，并第一时间布置到管制点位。截至发稿时，我市公安交警累计出动增援警力超5000余人次。

此外，为应对区域管控后市区道路造成的交通影响，宁波交警部署最大警力上路，围绕管控点周边道路、快速路、高速出入口重点布岗，针对性优化区域信号灯调配，果断采取分流改道措施，确保全市道路交通总体平稳有序，未发生长时间大面积拥堵。

2 保畅护安 以“最严措施” 打赢攻坚战

按照统一部署，各地交警在各临时封控点位，根据路口路段实际，采取有效措施，实施精准管理，确保严防严控。

镇海大队交警连夜对封控区、风险区及其他区域等4个圈层进行分类管控、设卡拦截，严格落实全封闭管理、只进不出等防控措施，确保车辆出入受控；

海曙大队交警通过卡口系统，严防发生以过境、误入等名义混出封闭管控圈的情况；

江北大队交警重点布警与镇海区交界道路，组成疫情防控突击队，疏导绕行掉头车辆，全力保障连接江北、镇海的防疫物资通道、生命通道安全畅通；

鄞州大队交警在管控路口设置“两道三区”，即防疫物资运输车、误入车辆识别车道、车辆识别区、快速通过区、行人非机动车区，通过路口进一步渠化，确保车辆各行其道、井然有序；

机动大队交警及时调整勤务，迅速进入应急响应状态，加强检测点周边道路秩序管理，做好应急处置工作准备，及时组织警力奔赴北外环、东外环路口，做好道路封控和宣传引导工作；

城市高速大队交警在绕城高速沙河出口部署足够警力，为全市各区县（市）支援镇海的医护人员所乘坐的30辆大巴提供临时集合点，保障其物资分发和人员调配，指挥车辆有序停放、通行；

快速路大队交警牢牢守住北环高架进入镇海通道，按照快速路管理要求优化细化高架交通管控设施和警示告知标牌，畅通应急保障通道。

3 率先垂范 以“最好引领” 展现担当作为

防控就是责任，我市公安交警、辅警们纷纷请缨到疫情防控前沿阵地，接受战斗考验，以实际行动在交警战线上唱响了“我为群众守好防线”的动人旋律。

“大家都有困难，我们互相理解一下，现在因为疫情需要不能出镇海，感谢配合。”镇海交警大队骆驼中队指导员张杨，从7日早晨6点开始，不停向过路的群众耐心解释、劝导，已经在自己的封控岗位上坚守了24小时，始终没有休息过。

江北交警大队洪塘中队民警毛永明，右腿在日前工作中受伤，目前膝盖还不能弯曲，行走必须戴着护具，站立时间一长，伤处隐隐作痛。但一接到通知，他便毫不犹豫地放弃轮休，毅然加入增援队伍。“作为交警，站好岗、疏导好交通、管理好路口是本职，而作为共产党员，在关键时刻，我更应该冲锋在前。”

车管所非机动车管理科科长郑翔，家在封闭区内，在接到相关指令，与单位说明情况后，转头就加入了社区工作，与街道的叔叔阿姨们一同开展核酸采样任务。“虽然没穿警服，但我始终牢记共产党员的天职，全心全意为老百姓服务”，身着红背心的郑翔这样说道。

镇海交警大队庄市中队辅警张永明，从7日凌晨开始就一直在三官堂大桥入口处执勤，劝导车辆。他的妻子同样坚守在工作岗位，父母居住在镇海，家里7岁女儿只能一人在家，托付邻居照顾。“女儿有邻居、社区照顾，我也不会太担心，希望大家一起加油，疫情一定会过去的。”

4 心系民生 以“最真服务” 温暖群众心田

12月8日，市民邓先生和妻子带着新生儿出院回家，因疫情期间镇海全区域封控，出租车进入镇海后无法再驶出，司机便将三人载到江北和镇海交界处封控点后驶离。封控点离邓先生家尚有几公里，看着刚刚出生的孩子和虚弱的妻子，邓先生无比焦急。镇海交警了解到该情况后，立即抽调人手前往，将邓先生一家三口安全送到家。

疫情无情人有情，交警部门的辛勤付出也换回了群众的认可与支持，12月10日深夜，在329国道与北外环路口封控点，执勤民警们收到热心群众送来的热气腾腾的夜宵，11日下午1时许，望海南路与东昌路口，群众送来多箱矿泉水……

疫情防控的背后，有无数人的坚守，同样也有无数人的支持与配合，请各位市民积极配合疫情防控，在此期间，尽量减少不必要的外出。如确需出行，一定要做好个人防护工作，提前了解最新防控要求。在路上配合交警和防疫人员的检查。在此，宁波交警向广大市民承诺：我们众志成城，始终坚守精神高地，全体民警、辅警无悔付出与奉献，在人民群众生命受到威胁的危难时刻，我们必将闻令即动、召之即来，来之能战，战之能胜！

记者 王思勤
通讯员 陆明光 徐莹莹



交警在防疫点管控车辆。